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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Εσπερινό Λύκειο μαζί με το Εσπερινό Γυμνάσιο, ιδρύθηκαν στην πόλη της Βέροιας το σχολικό έτος 1983-84
(Π.Δ. 282/26-7-1983).

Το Εσπερινό Γενικό Λύκειο Βέροιας σήμερα βρίσκεται στο κέντρο της πόλης της Βέροιας στην οδό Κουντουριώτη
8. Είναι το μοναδικό Εσπερινό Γενικό Λύκειο στην Περιφερειακή Ενότητα όχι μόνο της Ημαθίας αλλά και της
Πέλλας. Όπως όλα τα Εσπερινά Γενικά Λύκεια αποτελεί εκπαιδευτική μονάδα δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης
παροχής γενικής παιδείας και βαθμιαίας εμβάθυνσης και εξειδίκευσης στα επιμέρους γνωστικά αντικείμενα σε
απογευματινό ωράριο λειτουργίας από τις 07:10 έως 10:15 μ.μ.. Η φοίτηση είναι τριετής και περιλαμβάνει τις
τάξεις Α΄, Β΄ και Γ΄. Σε όλες τις τάξεις γίνονται ενδοσχολικές εξετάσεις προκειμένου να προαχθούν οι μαθητές
και να λάβουν απολυτήριο Γενικού Λυκείου που αντιστοιχεί στο επίπεδο 4 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων.

Κτιριακά συστεγάζεται με το Εσπερινό Γυμνάσιο Βέροιας με παραπλήσιο ωράριο λειτουργίας το απόγευμα
καθώς και με το τέταρτο ημερήσιο Γυμνάσιο Βέροιας που λειτουργεί σε πρωινό ωράριο. Χρησιμοποιεί ως
αίθουσες διδασκαλίας τις αίθουσες του δευτέρου ορόφου, ενώ το Εσπερινό Γυμνάσιο χρησιμοποιεί τις αίθουσες
του πρώτου ορόφου. Παράλληλα χρησιμοποιεί τα δύο εργαστήρια Φυσικών Επιστημών και Πληροφορικής που
βρίσκονται στο ισόγειο όπου επίσης βρίσκονται και το Γραφείο του Συλλόγου Διδασκόντων, η Γραμματεία, το
Γραφείο του Διευθυντή του σχολείου και οι τουαλέτες του προσωπικού. Χρησιμοποιεί επίσης τον ίδιο αύλειο
χώρο του κτιριακού συγκροτήματος με το Εσπερινό Γυμνάσιο όπου υπάρχουν οι τουαλέτες των μαθητών και το
κυλικείο που εδώ και αρκετά χρόνια δεν λειτουργεί το απόγευμα λόγω μη οικονομικής βιωσιμότητας.

Το σχολείο διατηρεί ανοικτή ενεργή ιστοσελίδα στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://lyk-esp-veroias.ima.sch.gr,
προσβάσιμη σε όλους. Διαθέτει επίσης επαρκή και σύγχρονο εξοπλισμό γραφείου τόσο σε σταθερούς
ηλεκτρονικούς υπολογιστές, εκτυπωτές και φωτοτυπικά μηχανήματα όσο και σε laptop και tablet. Η οργάνωση
του αρχείου του αλλάζει σταδιακά μορφή από τυπική-συμβατική σε ψηφιακή.

Το μαθητικό δυναμικό για το τρέχον σχολικό έτος 2022-2023 ήταν (49) μαθητές. Από αυτούς (28) άρρενες  και
(21) θήλυ με ένα τμήμα σε κάθε τάξη. Στη δύναμη του μαθητικού δυναμικού η συντριπτική πλειοψηφία είναι
ενήλικες. Συγκεκριμένα δύο άρρενες μαθητές ήταν ανήλικοι και μία μαθήτρια. Η έλλειψη ανήλικων μαθητών
οφείλεται στο αυστηρό νομοθετικό πλαίσιο που προϋποθέτει οι ανήλικοι μαθητές να αποδεικνύουν ότι
εργάζονται μέσω του συστήματος “ΕΡΓΑΝΗ”. Πολλοί όμως ανήλικοι μαθητές που έχουν τελειώσει το Γυμνάσιο
εργάζονται δυστυχώς ανασφάλιστοι και παρ’ ότι επιθυμούν είναι αδύνατο να εγγραφούν. 

Το ηλικιακό εύρος των μαθητών κυμαίνεται από 16 έως 70 ετών. Είναι στην συντριπτική τους πλειοψηφία
άνθρωποι που έχασαν την πρώτη τους ευκαιρία να τελειώσουν το Λύκειο για διάφορους λόγους. Πρόκειται για

http://lyk-esp-veroias.ima.sch.gr


μαθητές με πολλά οικογενειακά, οικονομικά και προβλήματα υγείας. Βιοπαλαιστές που αναγκάστηκαν λόγω της
οικονομικής κατάστασής τους να εγκαταλείψουν τη φοίτηση για βιοποριστικούς λόγους ή και εργαζόμενους που
χρειάζονται το απολυτήριο Λυκείου για την εργασιακή τους αναβάθμιση.

Φαινομενικά το μεγαλύτερο πρόβλημα του σχολείου είναι η σχολική διαρροή λόγω των υποχρεώσεων των
μαθητών που ξεκινούν με καλή πρόθεση και στην πορεία λόγω κόπωσης εγκαταλείπουν. Η αμεσότητα των
σχέσεων και οι φιλικές επαφές στα πλαίσια του σχολείου με στήριξη του διδακτικού προσωπικού και της
διεύθυνσης και η ιδιαίτερη έμφαση που δίνεται στα εργασιακά και άλλα προβλήματα των μαθητών που
εμποδίζουν τη φοίτησή τους, βοηθά στη μείωση της σχολικής διαρροής. 

Στο σχολείο στη Γ΄ λυκείου φέτος λειτούργησαν τέσσερα (4) ολιγομελή τμήματα ομάδων προσανατολισμού:
Θετικών Σπουδών, Υγείας, Ανθρωπιστικών Σπουδών και Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής. Υπήρξαν
επίσης την τρέχουσα σχολική χρονιά πέντε (5) υποψήφιοι για τις Πανελλαδικές εξετάσεις.

Στη σχολική μονάδα φοιτούν (4) αλλοδαποί εγγεγραμμένοι ( (3) άρρενες και (1) θήλυ).

Η φοίτηση των μαθητών μας κρίνεται πολύ ικανοποιητική. Κατά τη τρέχουσα σχολική χρονιά τα αριστεία των
μαθητών είναι: (9) και τα βραβεία (4).

Η ιδιαιτερότητα των εσπερινών σχολείων επηρέασε  τη φοίτηση τα τελευταία χρόνια αφού μαθητές/τριες
μεγάλης ηλικίας  εγκατέλειψαν τη φοίτηση λόγω φόβου για τον covid-19. Η αναβάθμιση επίσης της
επαγγελματικής εκπαίδευσης έστειλε πολλούς μαθητές στο εσπερινό ΕΠΑΛ. Ένα άλλο αρνητικό στη φοίτηση στο
σχολείο είναι η απόφαση εφαρμογής της βάσης εισαγωγής στα Πανεπιστήμια που εμποδίζει την εισαγωγή με
ειδικό ποσοστό 1% από τα Εσπερινά σχολεία. 

Η προθυμία και ενεργητικότητα της διεύθυνσης και κυρίως των εκπαιδευτικών του σχολείου να υλοποιήσουν
πολλά επιμορφωτικά προγράμματα που στοχεύουν στη βελτίωση της επαγγελματικής τους ικανότητας
κατατάσσεται στα θετικά σημεία.  Στο σχολείο υπάρχει οικογενειακό κλίμα όπου εμφανής είναι η ιδιαίτερη
προσπάθεια των ενηλίκων μαθητών για αφομοίωση νέων τεχνολογιών.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία του σχολείου εντάσσονται:



Έμπειρο, καταρτισμένο και ικανό προσωπικό
Πολύ καλό παιδαγωγικό και συνεργατικό-ομαδικό κλίμα
Εξαιρετική θέση του σχολείου
Καλές εγκαταστάσεις
Καλές συνθήκες λειτουργίας
Τεχνολογικές δυνατότητες εφαρμογής Τ.Π.Ε
Εμπεδωμένη συνεργατική κουλτούρα μάθησης
Αποδοχή κοινού οράματος για αποτελεσματική σχολική βελτίωση
Συνέχεια και συνέπεια στο σχολικό προγραμματισμό
Υποστηρικτική νοοτροπία
Θετικό κλίμα

Στο σχολείο υπάρχει οικογενειακό κλίμα όπου εμφανής είναι η ιδιαίτερη προσπάθεια των ενηλίκων μαθητών για
ενσωμάτωση και αφομοίωση τόσο γνώσεων όσο και νέων τεχνολογιών. Η παρουσία ικανότατης ψυχολόγου
σχεδόν όλη τη σχολική χρονιά βοήθησε πολλούς από τους μαθητές/τριες με σοβαρά προβλήματα. 

Σημεία προς βελτίωση

Για περαιτέρω μείωση της σχολικής διαρροής και αντιμετώπιση του προβλήματος της ανομοιογένειας των
μαθητών/τριών προτείνονται τα παρακάτω:

Βιωματικά παιχνίδια 
Ασκήσεις γνωριμίας και εμπιστοσύνης
Περίπατοι στην πόλη
Ομαδικές εργασίες
Ανοιχτές εποικοδομητικές συζητήσεις ανά τμήμα

 

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η διαμόρφωση θετικής κουλτούρας στο σχολείο που υπήρξε πολύ σημαντική και οδήγησε σε θετικό κλίμα
επηρεάζοντας τη στάση μαθητών και εκπαιδευτικών. Οι μαθητές ενθαρρύνθηκαν να ακολουθούν τον εσωτερικό
κανονισμό  του σχολείου, και οι νέοι εκπαιδευτικοί να συνεργάζονται και να εκτελούν τα καθήκοντά τους με
επαγγελματισμό.  Η αλλαγή  της  κουλτούρας  του σχολείου, ώθησε εκπαιδευτικούς και μαθητές σε συμμετοχική
και συνεργατική νοοτροπία με αποτέλεσμα "όλοι να θέλουν να συμμετέχουν και να θέλουν να συνεισφέρουν στη
σχολική ζωή".  

Σημεία προς βελτίωση

1. Αντικατάσταση του ξεπερασμένου Hardware και software με πιό σύγχρονο για την βελτίωση της



αποτελεσματικότητας των εργασιών μαθητών και εκπαιδευτικών.

2. Δημιουργία σύγχρονης βιβλιοθήκης.

3. Βελτίωση υποδομής εργαστηρίου Φυσικών Επιστημών και εμπλουτισμός του εξοπλισμού του.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Κατατέθηκε  πρώτη φορά για το σχολείο αίτηση συμμετοχής σε Ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus και δόθηκε η
δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων με εκπαιδευτικούς και μαθητές ευρωπαϊκών χωρών με τη βοήθεια των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης. Κατά τον καθορισμό των στόχων του σχεδίου δράσης συζητήθηκαν διάφορα θέματα που
απασχολούν τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς και διατυπώθηκαν διάφορες απόψεις και προβληματισμοί.
Έτσι το σχολείο μας άρχισε σταδιακά να βγαίνει  από την εσωστρέφειά του με αποτέλεσμα να ανοίγονται νέες
προοπτικές αναδεικνύοντας παράλληλα καινούριες παραμέτρους που χαρακτηρίζουν την εκπαιδευτική
διαδικασία.

Σημεία προς βελτίωση

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών για τα νέα προγράμματα Erasmus 2021-2027

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα



Παρατηρήσεις / Σχόλια

Τα κριτήρια επιτυχίας των δράσεων που υλοποιήθηκαν συνδέονται στενά με τους
στόχους που είχαν αρχικά τεθεί. Για κάθε στόχο του σχεδίου δράσης ορίστηκαν
κριτήρια που ικανοποιούν τους στόχους. Για τις δράσεις στην «παιδαγωγική και
μαθησιακή λειτουργία»: 1.Ενίσχυση των διαύλων επικοινωνίας και συνεργασίας
μεταξύ των μαθητών/τριών και 2. Προγράμματα αγωγής υγείας και
περιβαλλοντικών δράσεων σε συνεργασία με θεσμικούς φορείς, οι στόχοι που
τέθηκαν και αφορούσαν τους μαθητές του σχολείου ήταν: 1. Η βελτίωση των
γνώσεων και δεξιοτήτων τους σε θέματα υγείας και περιβάλλοντος σε συνεργασία
με θεσμικούς φορείς και άλλες σχολικές μονάδες και 2. Η καλλιέργεια κλίματος
αλληλοσεβασμού και εμπιστοσύνης μεταξύ τους και η διαμόρφωση ήρεμου σχολικού
κλίματος μάθησης και ανάπτυξης δεξιοτήτων χωρίς περιορισμούς και αποκλίσεις.
Τα κριτήρια ικανοποίησης των στόχων αυτών ήταν : Η εμπέδωση κουλτούρας
σεβασμού της διαφορετικότητας , η αποφυγή φαινομένων bullying και ενδοσχολικής
βίας και η ενδυνάμωση των δημοκρατικών διαδικασιών μέσα στη σχολική
κοινότητα. Η βελτίωση του παιδαγωγικού κλίματος μέσω της συνεργασίας και της
αλληλεγγύης μεταξύ των μαθητών και της απομείωσης των αιτιών που οδηγούν σε
συγκρουσιακές καταστάσεις και ανταγωνισμούς. Η ενίσχυση ταυτόχρονα και της
εξωστρέφειας του σχολείου. Τα παραπάνω κριτήρια ικανοποιήθηκαν σε εξαιρετικό
βαθμό. Το κλίμα στο σχολείο και οι επιδόσεις των μαθητών όπως καταγράφονται
στα αρχεία του σχολείου υπήρξαν εξαιρετικά. Ταυτόχρονα διαπιστώθηκε ότι στο
τέλος των δράσεων ο ενθουσιασμός των μαθητών αλλά και των εκπαιδευτικών που
έλαβαν μέρος ήταν εμφανής. Για την δράση: «Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε
εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα» οι στόχοι που τέθηκαν και αφορούσαν τους
εκπαιδευτικούς του σχολείου ήταν: Η επαγγελματική εξέλιξη των εκπαιδευτικών
του Συλλόγου Τα κριτήρια ικανοποίησης των στόχων αυτών ήταν: Η ανταπόκριση
των εκπαιδευτικών στις ανάγκες ενός σύγχρονου απαιτητικού και ολοκληρωμένου
σχολείου. Ενός σχολείου που αντιμετωπίζει καθημερινά νέες προκλήσεις που
σχετίζονται με τις επιστημονικές και τεχνολογικές εξελίξεις, την
πολυπολιτισμικότητα, την κινητικότητα, την κλιματική αλλαγή, την ενεργειακή
μετάβαση, τα ηθικά και αξιακά διλλήματα και πολλά άλλα. Η συμμετοχή
εκπαιδευτικών του σχολείου για πρώτη φορά σε Ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus
τους δίνει τη δυνατότητα να διευρύνουν τους γνωστικούς τους ορίζοντες μέσω της
αλληλεπίδρασης τους με συναδέρφους άλλων χωρών και ιδιαίτερα με εκείνους που
εργάζονται σε παρόμοια εσπερινά σχολεία. Ο ζήλος συμμετοχής των εκπαιδευτικών
του σχολείου στη δράση και η ικανοποίηση που έλαβαν πιστοποιεί την ικανοποίηση
των κριτηρίων



Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Εμπέδωση θετικού κλίματος στο χώρο του σχολείου με αντανάκλαση στον κοινωνικό του περίγυρο. Επίσης:

1.Βελτιώθηκαν οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών μέσα από τις δράσεις .

2.Μειώθηκαν τα περιστατικά λεκτικής βίας και αυξήθηκε η ενσυναίσθηση  μεταξύ των μαθητών.

3.Βελτιώθηκε το γενικότερο κλίμα στο σχολείο και ευνοήθηκε η μαθησιακή διαδικασία.

4.Συσφίχθηκαν οι σχέσεις μεταξύ μαθητών, εκπαιδευτικών και εμπλεκόμενων στις δράσεις.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

1. Το απαιτητικό καθημερινό ωρολόγιο πρόγραμμα και η έλλειψη χρόνου.

2. Δυσκολίες στη διαχείριση ενηλίκων και ανηλίκων ταυτόχρονα.

3. Η πίεση της διδακτέας ύλης σε συνδυασμό με το γεγονός πως αρκετοί  μαθητές μας εργάζονται  και ότι  η
ψυχολόγος του σχολείου ερχόταν μόνο μια φορά τη βδομάδα  δημιούργησε δυσκολίες ώστε να βρεθούν ώρες για
τις συναντήσεις των ομάδων κ έτσι αυτές ήταν περιορισμένες.

4. Μεμονωμένες περιπτώσεις μειωμένου ενδιαφέροντος από κάποιους μαθητές των ομάδων συμβουλευτικής
στήριξης.

Η ιδιαιτερότητα του Εσπερινού Γενικού Λυκείου, είναι ότι οι μαθητές/τριες ως επι το πλείστον είναι ενήλικοι
εργαζόμενοι. Παρόλη την μεγάλη προθυμία τους να συμμετέχουν ενεργά στις δράσεις αυτό ερχόταν σε αντίθεση
με την διαθεσιμότητα τους βάση της εργασίας τους. Αυτό απαιτούσε μεγαλύτερη προσπάθεια στην κατάλληλη
επιλογή ημερομηνίας και ώρας για την δράση.

Χρειάστηκε η αλλαγή ημερομηνίας κάποιων δράσεων, λόγο καιρικών φαινομένων ή άλλων απρόβλεπτων
παραγόντων.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


